



За мир, труд, единство, солидарность!

НАДЕЖНЫЙ ДРУГ

Молодой оратор прошел через весь зал, высоко подняв над головой зелено-черно-золотой флагок. Взойдя на трибуну V Всемирного конгресса профсоюзов, секретарь-казначай Танганьикской федерации труда **Т. К. Ройгизиа**, а это был он, приветствовал делегатов от имени своей родины, независимость которой была провозглашена как раз в этот день.

— Никогда в жизни не забуду я 9 декабря 1961 года, — сказал в дружеской беседе с корреспондентом нашего журнала этот очень энергичный профсоюзный деятель из Танганьики. — Мне не надо для этого еще раз смотреть на памятную медаль, вычененную в честь провозглашения независимости. 40 лет народ моей родины подвергался унизительно-му английскому гнету. Колонизаторы полагали, что будут вечно господствовать в Танганьике и со-сать кровь африканцев. Первый удар планам империалистов был нанесен в 1955 году, когда образовалась политическая партия — Африканский национальный конгресс Танганьики. Созданная в том же году Федерация труда Танганьики активно включилась в патриотическую борьбу против колониального рабства. Мы прошли несколько удачных забастовок. В 1960 году три месяца подряд бастовали железнодорожники. Эта забастовка молодого танганьикского пролетариата привела в восхищение трудящихся всего мира. Федерация труда Танганьики стала сильным, боевым профцентром Африки.

Мы добились политической независимости. Но английские колонизаторы оставили нам тяжелое наследство. После 40-летнего господства этих «носителей европейской цивилизации» наша родина, обладающая большими природными богатствами, является слаборазвитой, отсталой. В стране царят нищета, невежество, болезни. Только пять процентов населения Танганьики умеет читать и писать, на 9,2 миллиона жителей приходится всего 20 врачей-африканцев.

Нам предстоит много и упорно работать, чтобы залечить глубокие раны, нанесенные колонизаторами. Мы твердо решили, что пойдем по некапиталистическому пути.

И вот в этот исторический день — 9 декабря мне выпало большое счастье: я слушал речь Никиты Хрущева. Прежде всего он заявил, что является решительным противником культа личности. И нам сразу же стало ясно, что с трибуны выступает истинный представитель трудового народа.

Поймите меня, ведь до моего приезда на конгресс я читал исключительно западную прессу, прессу колонизаторов. Вполне естественно, что я находился под ее влиянием, хотя и догадывался, что в своей так называемой объективной информации о Совет-

ском Союзе английские газеты многое искажают. Надо отдать им должное: они делают это умело. Как капля воды долбит камень, так и повседневное чтение этих газет приучает читателя думать, например, будто Советский Союз стремится к войне.

Слушая искреннюю, логичную речь Н. С. Хрущева, я окончательно убедился в том, что правительство Советского Союза, весь советский народ — надежный оплот мира на земле. Это мой первый вывод. В этом меня теперь никто не разубедит.

Второй вывод, который я сделал, прослушав выступление главы Советского правительства, заключается в том, что Советский Союз — лучший, надежнейший друг народов Африки, что он полон желания и решимости помочь африканским народам освободиться от всех форм колониального порабощения.

НЕ ЧЕРЕЗ 20 ЛЕТ, А РАНЬШЕ

— Исключительное впечатление произвела на меня речь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на V Всемирном конгрессе профсоюзов, — сказал корреспонденту нашего журнала заместитель генерального секретаря Федерации труда Занзибара и Пембы **Ахмед Дириа Хасан Дириа**.

Теперь, прослушав эту речь, я твердо убежден, что Советский Союз последовательно и честно отстаивает мир во всем мире, что он надежный и искренний друг африканцев, борющихся за полное искоренение колониализма и империализма в Африке.

Мы знаем, что советские люди достигли очень многоного в области науки и техники. Советский Союз обладает более мощным оружием, чем империалистические державы, но не злоупотребляет этим своим преимуществом. СССР борется за мир и независимость всех народов.

В то же время колонизаторы хотят превратить наш мирный остров, известный как «остров ароматов и пряностей», в остров войны и смерти. Население Занзибара упорно сопротивляется размещению военной базы НАТО на нашей земле.

Когда я вернусь на родину, я расскажу нашим рабочим, что в Советском Союзе действительно строится коммунизм. Я в этом убедился. Скажу больше: даже тот, кто не верит в идеалы коммунизма, не мог бы устоять перед искренностью Хрущева, перед логичностью его аргументации.

Пребывание в Советском Союзе, встречи с советскими людьми, речь достойного представителя советского народа Н. С. Хрущева — шахтера и государственного деятеля мирового масштаба — все это наводит меня на мысль, что коммунизм в Советском Союзе будет построен раньше, чем через 20 лет.